
 

 Finančněprávní aspekty alternativních platebních systémů z pohledu právní 

úpravy praní špinavých peněz  

 

Abstrakt  
Cílem této diplomové práce je poskytnout obecný přehled současného stavu alternativních 

platebních systémů s ohledem na jejich zařazení v rámci finančního trhu, jejich vlastnosti  

a potenciály pro širší využívání a zhodnotit jejich možnosti k efektivnějšímu potírání praní 

špinavých peněz, financování terorismu a šíření zbraní hromadného ničení. V první kapitole 

diplomová práce podává vysvětlení širších souvislosti s ohledem na finanční systémy, zejména v 

rámci systémů peněžního trhu se zaměření na retail, současně poskytuje hlubší vysvětlení 
souvislostí v rámci evropského práva a práva České republiky.  

Druhá kapitola je zaměřena na bližší analýzu alternativních platebních systémů s ohledem na jejich 

využívání. Alternativní platební systémy jsou členěny do dvou základních kategorií na 

centralizované alternativní platební systémy a decentralizované alternativní platební systémy. 

Kategorie centralizovaných alternativních platebních systémů odpovídá soudobému konvenčnímu 

finančnímu trhu, přičemž zohledňuje novoty, které se objevují v posledních letech. 

Decentralizované alternativní platební systémy vychází z DLT technologie Blockchain a jako ryze 

neformální decentralizovaný alternativní platební systém je analyzován islámský platební  

systém Hawala.  

Třetí část diplomové práce poskytuje analýzu a možnosti práva proti praní špinavých peněz  
a financování terorismu v souvislostech s alternativními platebními systémy. Ve třetí části jsou 

současně prezentovány širší souvislosti s ohledem na platební styk celkově, přičemž je kriticky 

zhodnocena implementace recentních AML směrnic.  

Závěrečná část práce nastiňuje hlubší souvislosti problematiky regulatoriky v oblasti některých 

opatřeních proti legalizaci výnosů z trestné činnosti a financování terorismu z pohledu 

globalizovaného světa v souvislostech, jenž tkví v pravém smyslu a účelu uplatňování takovýchto 

opatření tak, aby byl zachován všeobecný řád demokratické společnosti. 

 


